

乘客边打电话边下车 装满现金行李箱遗落出租车上

深圳“最美的哥”连夜送还500多万元



深圳“最美的哥”李东英。

继黑龙江“最美教师”、杭州“最美司机”之后，深圳也出现了一位“最美的哥”，他就是拾金不昧的李东英。15万美元、55万欧元，折合人民币530多万元。第一次见到这么多钱，诚实的李东英开车时手都在抖。面对乘客遗忘在出租车上的巨款，李东英没有将其据为己有，他定了定神，告诉自己不要紧张，然后拿起电话向公司汇报，随后将钱送到了附近的派出所。他说：“这些钱对我来说就是个包袱，如果我拿了，良心也不安，一辈子都睡不安稳。”李东英拾金不昧的行为获得网民们的一致好评，被称为“最美的哥”。



李东英送还的部分现金。

[现场]

乘客匆忙下车 遗留装钱行李箱

6月10日23时35分，鹏程出租汽车公司司机李东英像往常一样值夜班，从罗湖汽车站进入人民南路。在罗湖村门口，一位穿粉色横条衣服的中年男子招手示意停车，身旁是一只咖啡色行李箱。中年男子把行李箱放在后座，自己坐在副驾驶位置，目的地是戴斯酒店。5分钟后，出租车到达目的地。乘客边听电话边下车离开，李东英也开着车走了。双方均没有留意，行李箱还放在后座上。

李东英往前开了200米后，两名男子上车。“师傅，后座有没有行李箱，是不是之前客人落下的？”打开后座车门的男子说。李东英这才想起前面的客人落下了行李箱。李东英特意让两男子坐在后座，将行李箱放在副驾驶的位置。

[发现]

满箱美金欧元 立即报告

十多分钟后，两名乘客下车，又有两名乘客要打车。“不好意思，我现在有点事，你们另外找车吧。”李东英说。他将车开到一僻静处，确定周围人少后打开了行李箱。

行李箱里是一捆一捆红红绿绿的外币！李东英说：“只认识美金，其他的还真没有见过。从来没看到过这么多钱，第一眼就吓怕了！当时很紧张。一是担心有人来抢，二是想那个失主肯定很着急。”他马上拿起电话，与车队长李星洪联系。

李星洪说，当时电话中李东英的声音都在发抖。他建议李东英将行李箱尽快送到最近的南湖派出所，他则报警并向出租车信息平台报告了此事。

[送还]

派出所内失主激动地抱住的哥

11日凌晨零时30分，李东英在李星洪陪同下到南湖派出所报警。此时派出所内有5人正在调看录像。

“刚拉的客人把行李箱落在我车上了，里面都是钱。”李东英正在陈述时，室内沸腾起来了，正调看录像的5个人冲出来拥抱着李东英，大喊：“钱送回来了！”这5个人正是来报警的失主及其亲属。

李东英说，乘客在车上只有5分钟，互相都认不出来，但双方核对时间、地点，发现确实一致，李东英才确认该男子就是落下行李箱的乘客。该乘客姓张，香港人，钱是妹妹用于办厂的，分别为15万美金和55万欧元，折合人民币530多万元。

[善言]

“不是我的钱，还了可以睡个安稳觉。”

深圳警方11日通报称，张先生发现丢了行李箱后到南湖派出所报警，民警正在调看戴斯酒店门口及路边的监控录像，确定其乘坐的是一辆鹏程出租汽车公司的红色出租车。正在民警积极帮助张先生联系该出租车公司总台时，一辆出租车停在了南湖派出所门口，司机李东英将客人落在车上的行李箱送到派出所。经民警核对，李东英所捡到的行李箱正是张先生丢失的箱子，箱内现金分文未少。

张先生一分不少地领回了行李箱内的现金，十分激动，要拿钱感谢李东英，李东英没有要，开着车离开了。他说：“失主要拿钱感谢我，我没要。因为我觉得没必要，钱交给失主就好了，我心里也落个安稳。”此时已是凌晨3时左右，李东英选择回家休息，当晚不再运营。

[回应]

家人支持还钱 公司奖励300元

“500多万元，两辈子也赚不到。”谈起归还的500多万元现金，李东英脸上是憨厚的笑容。李东英今年44岁，妻子在家待业，两个儿子已20岁和19岁，走上工作岗位了。李东英每月收入约6000元。说到自己的经济条件，李东英说：“我开的士一年挣个六七万吧，老婆暂时没工作，孩子刚参加工作。紧巴巴的，还算过得去。”“自己挣的，少到一分钱都是自己的。自己的东西，用起来踏实。这个钱，再多也是别人的。”

“钱还回去就好。”李东英的妻子和儿子得知此事后，非常支持他的行为。在他们看来：“不是自己的，不要多想。”李东英有8年的货车驾驶经验，约两年前入职鹏程出租汽车公司，自入职以来先后拾获乘客丢失的手机就有5部，都交给公司处理。鹏程出租汽车公司的车队长李星洪表示，公司将按照章程给予李东英300元的奖励。

[评论]

不为金钱所累 不愧为“最美”

daohai82363：李东英确实不简单，值得大赞特赞！这么多外币都是现金，何用途，且遗失，金主不简单啊！

Randy名兰：拾金不昧的精神值得大家学习！

行着ING：的哥说得好，不为金钱所累，不义之财不可取。有了这包袱，一辈子睡不安稳。

徒倚望沧海：最美的哥！！又一个“最美”！太美好了！

据中新社

当年遇大学生鼎力相助，
如今辗转寻到恩人——

一句迟到了14年的“感谢”

他，乐山人，14年前在南昌遇末路，幸获一大学生鼎力相助——“没有他就没有我。”

他，南昌人，14年后与阔别老友终叙旧情——“好，好，幸福就好！”

14年前，25岁的乐山人施军前往南昌打工，工作无着，一度三天三夜未进食。危难时刻，一位南昌大学学生向他伸出援手。14年后，施军已是四川一家运输公司的老板，生意红火，可他从未放弃寻找恩人。

施军的故事，感动了南昌的媒体。近日，在媒体的帮助下，阔别14年的两个人，终于实现通话，兄弟情义依旧，一句迟到了14年的“感谢”，更是让两个人热泪盈眶。

他乡遇知己

1998年，只有初中文化水平的施军，离乡背井，前往南昌打工。施军在异乡的务工之路并不顺畅，“如果没有‘胖子’，我早就撑不下去了”。胖子”名为陈焰（音），就是施军口中提到的南昌恩人。“他当时肥嘟嘟的，大家都这么喊他。”

施军当时与几名老乡在南昌大学附近合租一间房，对门租住着包括陈焰在内的3名南昌大学学生。

因为住得近，性格相似的施军和陈焰很快成为朋友。

施军和几名老乡因为没文凭也没任何特长，带来的钱很快花完。肚子饿了，施军就猛喝自来水，饿得受不了了，就一个人在街头漫无目的地流浪，这些，陈焰都看在眼里。

不知何时开始，每到深夜，陈焰总会以各种理由，喊施军吃夜宵。“才吃完，又饿了，每次都是这个理由”，施军说，自己是个粗人，每次只顾狼吞虎咽，没意识到这是陈焰有意帮他，“之后想明白了，难怪他吃饭跟数米粒似的，他根本就不饿”。

绝境获援助

说到这，施军有些哽咽，那段日子持续了整整半年。不愿再拖累朋友的施军，选择“北漂”，可才到火车站，原本约好接他的朋友，突然爽约。

身无分文，一个人站在北京街头。此时，施军想起陈焰，“那时没有手机，我给他发了一个传呼”。

得知情况，陈焰不由分说，让施军立即就近办理一张银行卡，随后打进200元钱，“什么都没说，买了一张回南昌的票！”

回到南昌，手里只剩不到40元钱，下了火车，施军见到陈焰。

两个人在南昌一家餐厅里喝了一夜的酒，最后，陈焰从口袋里摸出一张车票，“哥，如果想，就回家吧”，施军再也忍不住，嚎啕大哭起来。

辗转寻找14年

施军说，当时通讯不畅，回川后不久，便与陈焰失去联系。可14年里，施军从未放弃对恩人的寻找。

办起运输公司，施军的生活改观。他曾经3次回到南昌，目的只有一个：找陈焰。

印象中，陈焰是南昌大学1998级的学生，施军走遍南昌大学校园周围所有的居民楼、宿舍，始终没能找到一个名叫“陈焰”的人。第二次，施军再赴南昌，直接找到学校，查询名叫“陈焰”的学生，还是无功而返。

几年前，从江西的朋友那里得知，陈焰的父亲在昌北机场工作。施军立即从乐山赶往南昌，直奔机场，却被告知由于时间太长，查找困难。

今年6月，施军委托朋友在南昌论坛里求助，寻找陈焰。他的坚持感动了南昌的媒体，《江南都市报》随即进行报道，热线也随之开通。

“还记得我是谁吗？”电话那头传来阔别14年的声音，“好家伙，你连我的名字都搞错了啊！”“胖子！”话音刚落，施军早已泣不成声。

原来，陈焰的本名是“程烨”。还好，没有因此错过对方。

据《天府早报》